

Toman Medidas Concretas para Rehabilitar Oriente

La posibilidad de tomar medidas concretas para rehabilitar cuanto antes la Zona Oriental del país y contribuir a su recuperación económica y social, especialmente la ciudad de San Miguel, se planteó en una reunión efectuada el 26 de noviembre en el despacho del Ministro de Hacienda.

Allí estuvo representada la empresa privada miguelena, así como miembros de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, entre ellos los señores Pablo Rodríguez, Miguel F. Charlaix, Eduardo Palomo, Carlos Castañeda y Jaime Miguel. Como se sabe, la Zona Oriental es una de las que más han sufrido los embates de la violencia, expresión.

También se pensó en la posibilidad de buscar es-

quemas de financiamiento en el sistema bancario, para las empresas industriales de San Miguel, a fin de que siempre se mantengan en actividad; establecer oficinas o agencias de las distintas dependencias del Estado, para que los ciudadanos del lugar no tengan que venir hasta la capital.

Desde luego, añadieron, la creación de esas oficinas significaría abrir nuevas fuentes de empleo, además de que se agilizarían trámites para actividades propias del sector oriental. Otro punto tratado, continuaron diciendo las fuentes, es lo relativo a la restauración del sistema eléctrico de San Miguel y toda la Zona Oriental. El Ministro de Hacienda reafirmó el empeño del Presidente de la República en lograr esa restauración

de corto plazo.

En fin, concluyeron, se trazaron esquemas aplicables a la zona, en beneficio de cientos de miles de habitantes que ahora se encuentran en situación sumamente difícil.

Curso Sobre Demografía

Cuatro profesores y diez alumnos de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Tecnológica, imparten un curso diseñado para contribuir a la solución de algunos problemas demográficos.

El curso está dirigido a los supervisores de campo de la Asociación Demográfica Salvadoreña, que trabajan distribuidos en todo el país.

Informaron que esta colaboración que ofrece la Universidad a las instituciones del servicio social, es parte del programa de asistencia técnica de sus alumnos, que están presentando su servicio social.

El curso se inauguró el 29 de noviembre y clausuró el viernes pasado. Se realizó en dos jornadas diarias: de 8.30 am a 11.30 am y de 13.30 a 16.30 horas.



LA REHABILITACION DE la Zona Oriental del país, especialmente la ciudad de San Miguel, fue el tema de la reunión reciente en el despacho del Ministro de Hacienda, en que estuvieron presentes perosneros de la empresa privada miguelena y de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, entre ellos los señores: Pablo Rodríguez, Miguel F. Charlaix, Eduardo Palomo, Carlos Castañeda y Jaime Miguel. El Ministro Tenorio, segundo de la derecha, los atiende.

Apoyo Para Obras Pide Alcalde de Tonacatepeque

TONACATEPEQUE. - La limpieza y ordenamiento de la ciudad, reparación de caminos vecinales, adoquinamiento de vías principales y mejoramiento en el rastró, son las principales obras que emprenderá la municipalidad presidida por el señor José Magin Rodríguez, alcalde.

El funcionario declara a EL DIARIO DE HOY que su labor la ha iniciado combatiendo el problema de la basura en todos los sectores de la ciudad pero que es necesario la participación directa de los ciudadanos, tanto en el cumplimiento del pago de sus impuestos para contar con equipo especial y trabajadores, así como también no tirar la basura en las calles para mantener limpia las arterias.

Menciona que desde que asumió el cargo ha sostenido entrevistas con todas las autoridades locales, se-

ñoras de los mercados, comerciantes y otros con el firme propósito de coordinar las obras de beneficio colectivo que pueden llevar a cabo.

Refiere el señor Magin Rodríguez, que las Fiestas Patronales se encuentran en plena actividad en honor a San Nicolás Obispo. En el programa religioso se destaca la llegada de Monsenor Arturo Rivera y Damas, Administrador Apostólico de San Salvador, quien tendrá a su cargo officiar la misa solemne el 6 de este mes y una confirmación colectiva. Agrega el alcalde que el 5 habrá un baile en la Escuela "Nicolás Aguilera" en honor a la Reina de las Fiestas, por tal motivo invita a los originarios de Tonacatepeque que residen en la capital para que participen de las actividades culturales, religiosas, deportivas y populares.

El curso se inauguró el 29 de noviembre y clausuró el viernes pasado. Se realizó en dos jornadas diarias: de 8.30 am a 11.30 am y de 13.30 a 16.30 horas.



VICTIMA. (Santa Ana). - Ex-soldado Felipe Rigoberto Ortiz Galán, 23 años, identificado al ser exhumado. Fue estrangulado y a la vez presentaba una lesión de bala en el cuello.

Concierto Navideño para los Reclusos de Mariona

Ayer a las diez horas fue ejecutado un concierto especial navideño, con lo cual se inician las festividades de fin de año en el Centro Penal "La Esperanza", de Mariona, Mejicanos.

La Orquesta Sinfónica de El Salvador, por segunda vez llegó a ejecutar música especial, ya que en septiembre hizo la primera presentación en ese centro penal.

El programa de ayer fue: Marcha Eslava, Cuentos de los Bosques de Viena, Paseo en Trineo, Nuestros Dias Felices, Tema de Amor de Superman, Cajita de Música, Festival de Navidad y Atrapados en los Clásicos. Dirigió la Orquesta el maestro consagrado profesor Gilberto Orellana, y los reos aplaudieron cerradamente después de cada ejecución.

Autoridades y funcionarios del Ministerio de Justicia y del mismo Penal de Mariona presidieron el acto. Indican que esta es la segunda vez que una Or-

questa Sinfónica llega a un centro penitenciario, ahora para iniciar la temporada navideña dentro de ese establecimiento.

Informaron que el 17, a las 5 p.m., se presentará el Coro Nacional. El 22 habrá una Fiesta Navideña para los reos, patrocinada por personas y entidades privadas que han colaborado con altruismo. Las mismas fuentes indicaron que

en 1983 funcionará el tercer curso de Bachillerato Académico, ya que allí existen los tres ciclos básicos de educación más el bachillerato.

Hay unos 300 reos estudiando en todos los niveles, manifestaron, aunque a principios de año ingresan alrededor de 400, pero no todos continúan sus estudios por diversas razones.

Cadáveres con Lesiones de Bala Hallan en S.Ana

SANTA ANA. - Lesiones de bala presentaban dos desconocidos que aparecieron antier en la mañana en el kilómetro 5 de la calle que de Chalchuapa conduce a Los Naranjos, Cantón El Porvenir de aquella misma jurisdicción. Cortadores de café que se dirigían a sus labores descubrieron los restos de las víctimas a un lado de la calle.

Se dio aviso a las autoridades judiciales quienes se hicieron presentes posteriormente. La identificación se hizo más difícil ya que los rostros los tenían totalmente destrozados como consecuencia de múltiples heridas de bala. El primero de los ultimados aparentaba unos 28 años, pelo negro, compleción robusta, vestía únicamente calzoncillo azul y el segundo de unos 30 años, pelo negro abundante y liso, moreno, llevaba puestos un calzoncillo amarillo y calcetines café.

Se ordenó que fueran sepultados como "XX" en el cementerio de Chalchuapa

en vista de que nadie pudo identificarlos.

SANTA ANA. - Lino de la Paz Flores, fue consignado al Juez de Paz de turno por la Guardia Nacional, acusado de tener en su poder numerosas pertenencias propiedad del Centro Universitario de Occidente. El juez por su parte trata de establecer la forma en que el reo obtuvo dichas pertenencias o si es que las tenía en calidad de depósito.

La captura de Flores fue realizada en la calle Santa Cruz lugar donde reside en el B° del mismo nombre. Entre el numeroso decomiso se menciona: 3 equipos para experimento, 5 aros de ventanas metálicas doble cuerpo, 2 aros triples, 43 aros de ventana de un cuerpo, 32 pliegos de lámina de asbesto, un lavamanos, 3 asientos de vehículos, 2 archivadores metálicos, 1 puerta de vidrio, un trípode para microscopio, 1 regla metálica.

-Favor pase a la página 42.

esta Sinfónica llega a un centro penitenciario, ahora para iniciar la temporada navideña dentro de ese establecimiento.

Señalan Problemas en la Frontera Hondureña

Muchas personas que visitan Honduras, ya sea por hacer turismo o por razones de comercio, han tenido problemas migratorios para lograr su ingreso a la tierra de Morazán, por las dificultades que las autoridades migratorias de ese país ponen a los salvadoreños en el paso fronterizo conocido como El Poy, Chalatenango, se dijo.

MAS HONDUREÑOS ENTRAN A EL SALVADOR

El tráfico de camiones

comerciales que a diario pasan en su mayor parte son hondureños que vienen con destino a los mercados salvadoreños.

Estos motoristas, enfatizaron varias personas, con los productos que traen al país circular por donde quieren y no tienen ninguna restricción de parte de las autoridades salvadoreñas y el pago de los impuestos migratorios son realmente bajos y su producto lo venden al contado.

En cambio los transportistas salvadoreños que ingresan al hermano país, el pago de frontera cuesta un ojo de la cara, no digamos los impuestos por la mercadería que se lleva, además se dijo, las autoridades de tránsito de ese país logran a como de lugar imponerles multas de tránsito, con el fin, manifestaron los quejosos de obligar al comerciante a no volver a Honduras.

En resumen, las trabas y otras dificultades al libre comercio entre Honduras y El Salvador que ponen las autoridades del vecino país a los comerciantes salvadoreños, viene a dar ventajas a los hondureños, manifestaron personas que han sufrido los problemas.



SIN PROTECCION. - Artistas circenses manifestaron no tener protección por parte de las autoridades en el sentido de permitir el ingreso de circos extranjeros que vienen con ventajas y que además no contratan personal salvadoreño para aprovechar la temporada y tener ingresos económicos.

IGUAL TRATO PARA TURISTAS

Los salvadoreños que ingresan como turistas al territorio hondureño, -Favor pase a la página 51.